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ΑΣΚΗΣΗ 9
1. Για το δοσμένο πίνακα υπολογίζουμε τη μέση τιμή, τη τυπική απόκλιση και τις παραμέτρους της κατανομής Gumbel.

	Υδρολ. έτος
	1 h
	2 h
	6 h
	12 h
	24 h
	48 h

	1965-66
	2,8
	4,7
	6,9
	7,3
	10,2
	10,2

	1966-67
	13,1
	23,4
	35,6
	41,9
	41,9
	41,9

	1967-68
	1,8
	2,3
	4,6
	4,8
	4,8
	4,8

	1968-69
	8,9
	12,8
	20,4
	30,0
	30,0
	30,0

	1969-70
	1,8
	2,7
	3,0
	3,0
	5,2
	7,2

	1970-71
	25,0
	25,0
	69,0
	39,7
	58,8
	59,0

	1971-72
	9,9
	12,4
	12,5
	12,5
	12,5
	12,5

	1972-73
	8,6
	10,0
	12,6
	13,2
	13,7
	13,7

	1973-74
	11,1
	12,9
	19,0
	24,3
	34,1
	34,1

	1974-75
	8,9
	12,7
	30,8
	36,9
	36,9
	36,9

	1975-76
	27,8
	31,1
	37,0
	37,0
	43,1
	47,4

	1976-77
	8,9
	10,3
	19,9
	20,1
	38,0
	38,0

	1977-78
	9,1
	13,8
	22,4
	37,7
	38,5
	45,4

	1978-79
	14,4
	14,7
	21,0
	35,4
	50,8
	71,9

	1979-80
	23,4
	36,2
	43,1
	44,8
	46,0
	46,0

	1980-81
	13,0
	18,7
	40,3
	62,7
	68,2
	70,4

	1981-82
	6,1
	10,9
	25,2
	42,1
	50,9
	50,9

	1982-83
	16,9
	24,9
	32,6
	38,1
	38,2
	38,2

	1983-84
	11,4
	18,8
	41,9
	56,3
	77,0
	77,0

	1984-85
	5,5
	7,8
	11,1
	12,4
	12,4
	12,4

	1985-86
	30,0
	39,0
	50,5
	73,5
	79,7
	80,0

	1986-87
	12,8
	14,2
	14,8
	20,2
	23,5
	23,5

	1987-88
	18,8
	21,5
	23,3
	39,7
	46,5
	51,4

	1988-89
	5,0
	9,3
	15,6
	20,6
	39,3
	47,1

	1989-90
	5,7
	9,0
	20,9
	34,7
	42,4
	42,6

	1990-91
	12,9
	22,2
	50,6
	82,4
	92,2
	92,2

	1991-92
	8,9
	16,4
	30,9
	33,3
	34,6
	34,6

	1992-93
	11,4
	16,7
	29,1
	36,2
	47,5
	49,0

	1993-94
	7,3
	11,2
	18,7
	21,7
	25,4
	25,4

	1994-95
	14,3
	26,3
	66,0
	78,9
	79,9
	79,9

	1995-96
	13,8
	22,6
	35,2
	36,0
	38,2
	38,2

	1996-97
	30,4
	39,0
	64,9
	69,1
	105,3
	116,3

	1997-98
	20,0
	23,6
	29,8
	47,9
	54,3
	59,3

	Μέση Τιμή=
	12,7
	17,5
	29,1
	36,2
	43,0
	45,1

	Τυπ. Απόκλιση=
	7,688
	9,605
	17,168
	20,606
	24,485
	25,936

	a=
	0,167
	0,133
	0,075
	0,062
	0,052
	0,049

	c=
	9,259
	13,166
	21,341
	26,921
	32,012
	33,401


Στη συνέχεια υπολογίζουμε τη τιμή που αντιστοιχεί σε περίοδο επαναφοράς Τ σύμφωνα με τη κατανομή Gumbel.

	T
	1 h
	2 h
	6 h
	12 h
	24 h
	48 h

	5
	18,25
	24,40
	41,42
	51,02
	60,65
	63,73

	20
	27,06
	35,41
	61,10
	74,64
	88,72
	93,47

	50
	32,65
	42,39
	73,57
	89,61
	106,50
	112,31

	100
	36,83
	47,62
	82,92
	100,83
	119,83
	126,43


Ωστόσο οι όμβριες καμπύλες είναι της μορφής h = α * tb οπότε πρέπει να λογαριθμήσουμε τις τιμές του πίνακα ώστε να κάνουμε γραμμική συσχέτιση του ύψους βροχής και της διάρκειας της βροχής.

	lnT
	ln1
	ln2
	ln6
	ln12
	ln24
	ln48

	ln5
	2,90414
	3,194533
	3,723737
	3,932225
	4,105081
	4,154718

	ln20
	3,298148
	3,566985
	4,1125
	4,312714
	4,485448
	4,537601

	ln50
	3,485767
	3,746855
	4,298255
	4,4955
	4,668191
	4,72125

	ln100
	3,606384
	3,86318
	4,417844
	4,613447
	4,786112
	4,839674


Κάνοντας γραμμική συσχέτιση βρίσκουμε:

	T
	slope
	intercept
	α
	b

	5
	0,339
	2,990
	19,9
	0,339

	20
	0,338
	3,375
	29,2
	0,338

	50
	0,337
	3,560
	35,2
	0,337

	100
	0,337
	3,679
	39,6
	0,337


Οπότε οι όμβριες καμπύλες είναι:

· για Τ=5         h=19,9* t0,339
· για Τ=20       h=29,2* t0,338
· για Τ=50       h=35,2* t0,337
· για Τ=100     h=39,6* t0,337
· Χρησιμοποιώντας την εμπειρική σχέση Giandioti υπολογίζουμε το χρόνο συγκέντρωσης tc γνωρίζοντας ότι Α= 50 km2, L=9,65 km και ΔΗ=350-120=230 m.

Λαμβάνουμε λοιπόν ότι tc = 3,52 hr
· Για να εκτιμήσουμε το συντελεστή απορροής της λεκάνης πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας ότι η λεκάνη είναι 1ον λοφώδης, 2ον με μέτρια βλάστηση και 3ον έχει μικρό ποσοστό αδιαπέρατων επιφανειών.

Το 1ο στοιχείο μας δίνει μια τιμή γύρω στο 0,24, το 2ο γύρω στο 0,08, το 3ο γύρω στο 0,12 ενώ τέλος απουσιάζουν στοιχεία σχετικά με το σύστημα αποστράγγισης και την αποθηκευτικότητα γι’ αυτό και θεωρούμε τη δυσμενέστερη τιμή (0,12). Αθροίζοντας τις επιμέρους τιμές λαμβάνουμε συντελεστή απορροής ίσο με c = 0,56.
Ο τελικός συντελεστής απορροής προσαυξάνεται κατά 10% για Τ=20 έτη και γίνεται              c = 0,62 ενώ προσαυξάνεται κατά 20% για Τ=50 έτη και γίνεται c = 0,67.
· Για περίοδο επαναφοράς Τ=20 έτη η όμβρια καμπύλη είναι h=29,2* t0,338 ή i=29,2* t-0,662 επομένως με βάση την ορθολογική μέθοδο η παροχή αιχμής είναι 

Qαιχμής = 0,278 * c * 29,2* tc-0,662 * Α 
                =0,278 *  0,62 * 29,2 * 3,52-0,662 *  50 
                =108,713 m3/sec
· Για περίοδο επαναφοράς Τ=50 έτη η όμβρια καμπύλη είναι h=35,2* t0,337 ή i=35,2* t-0,663 επομένως με βάση την ορθολογική μέθοδο η παροχή αιχμής είναι 

Qαιχμής = 0,278 * c * 35,2* t-0,663 * Α 
                = 0,278 *  0,67 * 35,2* 3,52-0,663 *  50 
                = 142,565 m3/sec

2. Η διακινδύνευση του έργου με ωφέλιμο χρόνο ζωής 50 έτη για περίοδο επαναφοράς Τ είναι:
                                             R = 1-(1-1/ T)50
· Για Τ = 20 έτη      R = 92,3%
· Για Τ = 50 έτη      R =63,6%

